

# અરવલ્લીમાં મહાશિવરાત્રી પર્વની ભક્તિભાવપૂર્વક ઉજવણી

### શિવાલયો ઓમ નમઃ શિવાયના નાદથી ગુંજી ઉઠ્યા : લોક મેળામાં હજારો લોકો ઉમટ્યા

અરવલ્લી જિલ્લામાં મહાશિવરાત્રી પર્વની ભક્તિમાં શિવ ભક્તો લીન બન્યા હતા જિલ્લાના તમામ શિવાલયોમાં ભગવાન

શિવભક્તો ભક્તિભાવથી જોડાયા હતા જિલ્લાના મુખ્યમથક મોડાસા શહેરના ગેબીનાથ મહાદેવ માં ધી માંથી શંકર-પાર્વતીના રૂપની મૂર્તિ

શણગાર, જટાધારી, મસાણામાં વાસ, ધ્યાનરથ હોય ત્યારે મહાયોગી અને નૃત્ય કરે ત્યારે નટરાજ, માયા થી પર પછા કુબેરને

જિલ્લાના તમામ શિવાલયો અને દેવાલયો શંખ ડમરુ અને હર હર મહાદેવના નાદથી ગુંજી ઉઠ્યા હતા. મોડાસા શહેરના શામપુર

એકલિંગમિત્ર મંડળ દ્વારા ભરોરે ૩ કલાકે ભવ્યાતિભવ્ય ભોળાનાથજી પાલખીની શોભયાત્રા માં ભગવાન શિવ શહેરમાં ભક્તોને



શિવના દર્શનાર્થે વહેલી સવારથી ભક્તો ઉમટી પડ્યા હતા જિલ્લાના શિવમંદિરો ઓમ નમઃ શિવાય, હર હર મહાદેવ, બમ બમ ભોલેના નાદ થી ગુંજી ઉઠ્યા હતા શિવજીને રીઝવા માટે શિવાલયોમાં બિલ્વપત્ર, દૂધ, ગંગાજળ, મધ અને પંચામૃત થી શિવલિંગ ઉપર અભિષેક થી શિવેશ પૂજામાં

એ લોકોમાં વિશેષ આકર્ષણ પેદા કર્યું હતું માલપુરના ભવનાથ મંદિર અને મોડાસા કાશીવિશ્વનાથ મંદિર દ્વારા ભજન કીર્તન સાથે પાલખીમાં બિરાજમાન શિવજીની શોભાયાત્રા નગરમાં ફેરવવામાં આવી હતી. વૈરાગ્ય મૂર્તિ છતાં સદાપ્રસન્ન-આનંદ મગ્ન ભભૂતિ, રુદ્રાણ અને ભૂજંગનો

ભંડારના દાતા દેવોના દેવ અને ભક્તોના તારણહાર ભોલેનાથ શિવનો પૃથ્વી પરનો પ્રાગટ્ય દિવસ મહા માસ ની ૧૩ મી તિથિ એટલે મહાશિવરાત્રી. અરવલ્લી જિલ્લામાં મહાશિવરાત્રી પર્વમાં જાણે જિલ્લાના શિવાલયો કેલાશ બન્યા હોય તેવો આધ્યાત્મિક માહોલ જોવા મળ્યો હતો

ખાતે આવેલા કુંઢેરા મહાદેવ અને મોડાસા શહેરના ગેબીનાથ મહાદેવ ખાતે પરંપરાગત ભરાતા મેળામાં માનવમહેરામણ ઉમટ્યું હતું. મોડાસા શહેરના માણુમ નદીના કિનારે આવેલા પ્રાચીન શ્રી કાશીવિશ્વનાથ મહાદેવ મંદિરથી મોડાસા ચોયાંસી બ્રાહ્મણ સમાજ

દર્શન આપવા નીકળતા ભક્તોએ દર્શન કરી ધન્યાતા અનુભવી હતી લીભોઈ-માલપુર નગરમાં ભગવાન શિવની ભવ્યાતિભવ્ય શોભયાત્રા નીકળી હતી કેટલાક સ્થળોએ શિવપુરાણ કથા પણ યોજાઈ હતી રાત્રી દરમિયાન ભજન-કીર્તન સહીત વિવિધ ધાર્મિક કાર્યક્રમો પણ યોજાયા હતા.

## પ્રાંતિજ સહિત તાલુકામાં મહાશિવરાત્રી પર્વે શિવાલયો હર હર મહાદેવના નાદથી ગુંજી ઉઠ્યા

### પ્રાંતિજ ખાતે શ્રી માલ્કડેશ્વર મહાદેવ દાદાની નગરયાત્રા નિકળી : શિવ ભક્તોએ દાદાની ઘરે પધરામણી કરાવી આરતી ઉતારી ધન્યતા અનુભવી

પ્રાંતિજ તા. ૧૩ મહાશિવરાત્રી પર્વને લઈને જિલ્લા સહિત પ્રાંતિજ તાલુકામાં આવેલ શિવમંદિરોમાં સવારથીજ

ધન્યાતા અનુભવી. પ્રાંતિજ ખાતે આવેલ પ્રાચીન મંદિર શ્રી માલ્કડેશ્વર મહાદેવ દાદાની વર્ષો થી ચાલી

ભક્તોના ધરે-ધરે દાદાએ પધરામણી કરી હતી જેમાં શિવભક્તો દ્વારા દાદાની ધરે પધરામણી કરાવી ને આરતી

અરવલ્લી સાંસદ દિપસિંહ રાઠોડ દ્વારા દાદાના દર્શન કરી ધન્યાતા અનુભવી હતી તો વર્ષોથી શ્રી માલ્કડેશ્વર દાદાના મંદિર ખાતે



શિવભક્તોની ભીડ જોવાં મળી હતી ને હર હર મહાદેવ, ઓમ નમશિવાય ના નાદ થી શિવાલયો ગુંજી ઉઠ્યા હતા તો શ્રી માલ્કડેશ્વર મહાદેવ દાદાની દરવર્ધની જેમ આવર્ષે પણ દાદાની ધામધૂમથી નગરયાત્રા નિકળી હતી જેમાં શિવભક્તોએ દાદાની ધરે ધરે પધરામણી કરાવીને આરતી ઉતારી

આવતી પરમપરા મુજબ શિવરાત્રીના દિવસે દાદા ની નગરયાત્રા નિકળી હતી અને શ્રી માલ્કડેશ્વર મહાદેવ મંદિર થી પ્રાંતિજ બજાર વિસ્તારમાં આવેલ શ્રી હરીહરેશ્વર મહાદેવ, શ્રી જબરેશ્વર મહાદેવ, શ્રી કાશીવિશ્વનાથ મહાદેવ મંદિર સહિત શિવમંદિરોમાં જઈ શિવ

ઉતારીને ધન્યાતા અનુભવી હતી તો પ્રાંતિજ સહિત તાલુકામાં આવેલ શિવમંદિરોમાં ભક્તોની સવાર થીજ વિવિધ મંદિરોમાં ભીડ જોવા મળી હતી અને શિવમંદિરોમાં યજ્ઞો સહિત ના દિવસ દરમિયાન વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાયા હતાં તો શ્રી માલ્કડેશ્વર મહાદેવ મંદિર ખાતે સાબરકાંઠા-

ભરાતો મેળો પણ ભરાયો હતો તો પ્રાંતિજ સહિત તાલુકામાંથી લોકો એ શ્રી માલ્કડેશ્વર મહાદેવ ના દર્શન કરી યંત્ર યુગમાં પણ મેળા નો આનંદ માણ્યો હતો તો શ્રી માલ્કડેશ્વર મહાદેવ ખાતે દર વર્ષે ની જેમ મંદિર વ્યવસ્થા સ્થાપકો દ્વારા ખુબજ સુંદર રીતે આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

## થરાદના દિપડા ગામે દિપડાએ યુવક અને વાછરડીઓ પર હુમલો કરતાં ફફડાટ

લાખણી તાલુકામાં આતંક મચાવ્યા બાદ વન વિભાગની ખો થી ભાગેલો દિપડો રવિવારની મોડી રાત્રે થરાદ તાલુકાના ભુરીયા અને ચાંગડા ગામમાં દેખા દેતાં ગ્રામજનોએ થરાદ પોલીસને જાણ કરી હતી. આથી વનવિભાગના અધિકારી કર્મચારીઓ ગામમાં દોડ્યા હતા. દરમિયાન સોમવારની બપોરના સુમારે થરાદ તાલુકાના દિપડા ગામના ખેતરોમાં દેખા દેતાં તેના પગલાંના નિશાનના આધારે ચારપાંચ ગ્રામજનો ગામના મોર તળાવ સુધી પહોંચ્યા હતા. જોકે અજાણ ગ્રામજનો નજીક જતાં તેમનાથી બચવા માટે ગભરાયેલ દિપડો ભાગવાના પ્રયાસમાં કુદકો મારતાં ગામના રમેશભાઈ

પુનમાભાઈ માળવી નામનો યુવક તેની ઝપટમાં આવી જતાં તેને પીટ અને પેટના ભાગે ઈજાઓ થવા પામી હતી. જોકે સાથે રહેલા ગ્રામજનોએ દેકારા પડકારા કરતાં રમેશભાઈનો આભાદ બચાવ થવા પામ્યો હતો. પરંતુ તેણે ગામમાં તબીબી સારવાર લેવી પડી હતી. દીપડાએ રવિવારની રાત્રે કમાળી ગામના રબારી દરગાભાઈની તથા જોરાભાઈ પટેલની વાછરડી પર પણ હુમલો કર્યો હતો. તદુપરાંત કૈશરગામમાં પણ એક વાછરડી પર દાઢ બેસાડી શિકારનો નિષ્ફળ પ્રયાસ કર્યો હતો. આમ તે આસાન નાના પશુઓ પર ઝોળો રાખતો હોવાનો તર્ક વહેતો થયો હતો. થરાદ પંથકમાં દિપડાના

ભયથી આજુબાજુના આઠથી દસેક ગામો જેવાં કે તાલુકાના ભુરીયા, ફફડાટનો માહોલ ફેલાવા પામ્યો છે. સોમવારની રાત્રીના સાડા નવ

ઝાડીમાં સંતાયેલ હોવાના કારણે ગ્રામજનોની સાથે વનવિભાગ અને



## ધનસુરા તાલુકામાં મહાશિવરાત્રીના રોજ શિવાલયોમાં ભાવિકો ઉમટ્યા

ધનસુરા તાલુકામાં મહાશિવરાત્રીની શ્રદ્ધા અને ઉત્સાહભર્યાં માહોલમાં ઉજવણી કરાઈ હતી. ધનસુરા તાલુકાના શિવાલયોમાં સવારથી જ લોકો મોટી સંખ્યામાં દર્શન માટે ઉમટી પડ્યા હતા. તો સાથે ધનસુરામાં મહાયજનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. અને મેળો પણ ભરાયો હતો. ધનસુરા તાલુકાના વિવિધ શિવાલયોમાં આરતી અને મહાયજનનું પણ આયોજન કરાયું હતું. તો ભક્તોએ ભાંગનો પ્રસાદ લીધો હતો. અરવલ્લી જિલ્લાના ધનસુરામાં પાંડવોના સમયનું દેવીયા મહાદેવ મંદિર આવેલું છે. ત્યાં પણ લોકો મોટી સંખ્યામાં દર્શન માટે આવ્યા હતા. તો ધનસુરામાં ગીરીશંકર પ્રવિણચંદ ગોરજીના આશ્રમે જ્યાં શિવ મંદિર છે ત્યાં મહાયજનનું પણ આયોજન કરાયું હતું. તાલુકાના શિવાલયોમાં ભક્તો દર્શન માટે ઉમટ્યા હતા. ધનસુરામાં મહાશિવરાત્રીએ મેળો ભરાયો. નસુરામાં પાંડવોના સમયનું દેવીયા મહાદેવ મંદિર આવેલું છે. મહાશિવરાત્રીના દિવસે લોકો મોટી સંખ્યામાં દર્શન માટે આવ્યા હતા.

## મોડાસા શહેરમાં ટ્રાફિક હટાવવા બાબતે પોલીસ અને વેપારીઓમાં તું... તું... મૈ... મૈ...

અરવલ્લી જિલ્લાના મુખ્યમથક મોડાસા શહેરમાં ચાર રસ્તા થી બસ સ્ટેન્ડ અને મખદૂમ ચોકડી સુધી ના મુખ્યમાર્ગ પર શાકભાજી ની લારીવાળા, ફેરિયાઓ અનેવાહનચાલકો આડેધડ પાર્ક કરી ખરીદી કરવા અને કામકાજ અર્થે જતા રહેતા શહેરના મુખ્યમાર્ગો પર વારંવાર ટ્રાફિક જામ ના દ્રશ્યો જોવા મળી રહ્યા છે ત્યારે થોડાક સમય અગાઉ મોડાસા ટાઉન પોલીસ માં પીઆઈ ભાટિયા અને પીએસઆઈ શર્મા એ ચાર્જ સાંભળતાની સાથે ટ્રાફિક જામ સર્જનાર શાકભાજીની લારીવાળા અને આડેધડ પાર્ક કરતા



વાહનચાલકો સામે સખ્ત કાર્યવાહી કરી ડિટેઈન કરવાની કામગીરી હાથધરવામાં આવતા મોડાસા

રસ્તા સુધી ટોઈંગ વાહન સાથે જાહેરમાર્ગ પર ટુકાનો અને શોપિંગ સેન્ટર બહાર આડેધડ પાર્કિંગ કરી ટ્રાફિક



ના નિયમાનોનું ઉલ્લંઘન કરતા બાઈક, સ્કૂટર અને કાર ચાલકો સામે સખ્ત કાર્યવાહી કરી ટોઈંગ ની કાર્યવાહી દરમિયાન મોડાસા ડાઈસ્કૂલ નજીક આવેલી ટુકાનદારો દ્વારા તેમના ગ્રાહકો ના બાઈક ટોઈંગ કરવાની કામગીરી હાથધરતા જ ટુકાનદારો ગ્રાહકોના બચાવમાં આવતા અને હમણાજ તેમના વાહનો પાર્ક કર્યા હોવાનું જણાવતા પોલીસતંત્ર અને

શહેરના માર્ગો પર મહદઅંશે ટ્રાફિકની સમસ્યા હળવી થતા શહેરજનો અને રાહદારીઓમાં આનંદ છવાયો હતો સોમવારે સાંજના સુમારે મોડાસા ટાઉન પોલીસ તંત્ર દ્વારા મુખ્યમાર્ગ પર આડેધડ પાર્ક કરાયેલા વાહનો ડિટેઈન કરવાની કામગીરી હાથધરતા વેપારીઓ અને પોલીસ વચ્ચે બોલાચાલી થતા લોકોના ટોળેટોળા ઉમટ્યા હતા.

ટુકાનદારો વચ્ચે તુતુ-સેંમે સાથે ઉગ્ર બોલાચાલી થતા લોકોના ટોળેટોળા ઉમટી પડ્યા હતા. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે મોડાસાના ચાર રસ્તાથી મખદૂમ ચોકડી અને શામળાજી રોડ પર આવેલા શોપિંગ સેન્ટરોમાં માલિકો દ્વારા પાર્કિંગની વ્યવસ્થા કર્યા વગર આડેધડ બાંધી દેતા મોડાસા શહેરમાં ટ્રાફિક સમસ્યા ઘેરી બની છે.

## ખેડબ્રહ્મામાં મહાશિવરાત્રી પર્વની ધામધૂમથી ઉજવણી

ખેડબ્રહ્મા, તા. ૧૩ ખેડબ્રહ્મામાં ભગવાન શિવના આરાધના પર્વ મહાશિવરાત્રીની ધામધૂમથી ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. શિવાલયોમાં

મહાપુજા-હોમાત્મક લઘુરૂદ્રનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ૩૪ યજ્ઞમાનોએ લાભ લીધો હતો. આ યજ્ઞના મુખ્ય યજ્ઞમાન તરીકે નિતાબેન

જોષીએ દિપપ્રાગટ્ય કરી યજ્ઞની શરૂઆત કરાવી હતી. લઘુરૂદ્રમાં મોટી સંખ્યામાં ભક્તો હાજર રહી દર્શન તથા મહાપ્રસાદનો લાભ લીધો હતો. આ કાર્યક્રમને



લઘુરૂદ્ર યજ્ઞ તથા શોભાયાત્રાઓનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. શિવાલયો બમ બમ ભોલેના નાદથી ગુંજી ઉઠ્યા હતા. ખેડબ્રહ્માના કાશી વિશ્વનાથ મહાદેવ મંદિરે

નરેશકુમાર મોદી તથા ફળાહારના યજ્ઞમાન તરીકે કમળાબેન હરકીશનદાસ જોષી (ગલોડીયા) પરિવારે ધર્મ લાભ લીધો હતો. કાર્યક્રમની શરૂઆતમાં જિલ્લા ભાજપના મહામંત્રી અશોકભાઈ

સંસ્થાના પ્રમુખ રવીન્દ્રભાઈ - મંત્રી બાબુપ્રસાદ ત્રિવેદી, રવિન્દ્રભાઈ પટેલ, ઈન્દ્રવદનભાઈ તથા મફતલાલ પ્રજાપતિ સહિત સમિતિના સભ્યોએ સફળ બનાવ્યો હતો.

## સાબરકાંઠામાં મહાશિવરાત્રી પર્વની ઉત્સાહભરે ઉજવણી

હિંમતનગર, તા. ૧૩ સાબરકાંઠા જિલ્લામાં મંગળવારે મહાશિવરાત્રી પર્વનો ધામધૂમથી ઉજવણી કરી શિવ મંદિરોમાં જઈ ભગવાન શિવજીના દર્શન કરી ધન્યાતા અનુભવી હતી. પર્વ નિમિત્તે હિંમતનગર સહિત જિલ્લાના અન્ય ઠેકાણે આવેલા શિવ મંદિરોમાં શણગાર કરવામાં આવ્યો હતો તો કેટલેક ઠેકાણે ભજન સંધ્યાનું પણ શિવ ભક્તો દ્વારા આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. શિવરાત્રી નિમિત્તે હિંમતનગરના ઝરણેશ્વર, ભોલેશ્વર, બેરણાના કંટાળેશ્વર, રાયગઢના વેજનાથ મહાદેવ તથા પ્રાંતિજના

મારકડેશ્વર મહાદેવ, ગલતેશ્વર અને વાદરાડ ગામે આવેલ સ્વર્ધભૂ કંટાળેશ્વર મહાદેવમાં મંગળવારે વહેલી સવારથી શિવભક્તોએ આવી પૂજા અર્ચના કરી દર્શનનો લાભ લીધો હતો અનેક શિવ મંદિરોમાં મહા આરતીનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. રાયગઢના વેજનાથ મહાદેવમાં શિવરાત્રી નિમિત્તે શિવભક્તો દ્વારા ૧૫૦૦૦ નારીયેરની મદદથી શિવલીંગને શણગાર કરવામાં આવ્યો હતો. ઉપરાંત બેરણાના કંટાળેશ્વર મહાદેવ મંદિરમાં શિવજીની પ્રિતમા સમક્ષ સવામણ રૂમાથી

દિવેટ બનાવીને શિવ ભક્તોએ શુભ ચોંઘડીયામાં પ્રજ્વલિત કરતાની સાથે શિવ ભક્તોએ જયભોલેના નાદ સાથે ઉચ્ચારણો કરી મહાદેવ પરિસરને ભક્તિમય બનાવી દીધું હતું અને ભાંગનો પ્રસાદ લીધો હતો. વદરાડ ગામે આવેલ કંટાળેશ્વર મહાદેવમાં શિવરાત્રી નિમિત્તે ગામના યુવાનો દ્વારા ભજન સંધ્યાનું લોકકાળો એકત્ર કરી આયોજન કર્યું હતું. જેમાં નામાંકિત ભજનનીકોને બોલાવ્યા હતા. શિવરાત્રી નિમિત્તે રજા હોવાને કારણે બજારોમાં પણ ચલહલવલ નહિવત રહેવા પામી હતી.